

# 行动起来,向全民健康迈进

## 我市举行艾滋病宣传义诊活动



为积极响应市卫计委号召,12月1日上午,我市各医疗志愿服务队在体彩广场开展以“行动起来,向零艾滋迈进”为主题的艾滋病宣传义诊活动,免费为市民量血压、测血型,为过往群众讲解献血知识。



上图为市中心血站医务人员为现场群众量血压。当天上午该单位还发放宣传单300多份,接待咨询者80余人。实习生 刘荣蕾 摄

下图为12月1日,市中心医院医疗志愿服务队在体彩广场进行健康宣教和义诊义治。张军 摄

### 健康新闻服务热线开通

本报健康新闻版是我市新闻行业专业的卫生、健康新闻栏目,致力打造最具公信力、权威性和影响力的医疗健康、食品安全信息平台,及时为公众提供最新、最专业、最权威的健康资讯和养生科普知识。

为更好地服务读者,本报健康新闻部特开通健康新闻服务热线。健康新闻服务热线将成为向公众传播卫生法规和政策信息、了解社情民意、回应社会关切,传播药品、食品安全和健康知识的重要渠道,接受公众咨询、投诉和举报,欢迎提供新闻线索。

热线电话:13839781529 13613768869

### 护士风采



“愿以热忱的服务和真心换来患者的康复”——张霞,信阳职业技术学院附属医院妇产科护士长,副主任护师,工作近三十年来,一直从事妇产科临床护理与教学工作,在工作中,她坚持不懈的学习新业务、新技术,工作认真负责,对患者热情主动;有娴熟的护理技能,对急危重患者有着丰富的临床抢救经验;近年来,带领全科护理人员全力为患者提供各项优质护理服务活动,如“一对一”心理护理、全面实施无痛分娩技术,定期开展“孕妇学校健康大课堂”讲座,普及相关知识受到了广大孕产妇的欢迎。邓冬梅 朱晓红 甘泉 摄

## 老伯写诗赞白衣天使

汪才霞

昨日,商城县人民医院内一科患者詹克发老伯将一首自己创作的“打油诗”,亲手送到了护士长张琼手上,表达对护士长及全科护理人员的感激之情。

内一护士不平常,  
日夜辛苦在病房。  
严重患者急输氧,  
每天几次体温量。  
扎针送药不停忙,  
患者出院清理床。  
铺床叠被为患想,  
个个医德都很强。  
我若能任本院长,  
定给你们发重奖。  
患者康复返回乡,  
牢记你们永不忘。

詹老伯是一位退休的老教师,由于年纪大,身体一直不是很好。此次因脑动脉硬化在内一科住院,住院期间受到护士们热情周到的服务而感动不已,回到家后便亲手创作了一首“打油诗”赠送给内一科护士:“你们的服务让我非常满意!我去过不少医院看病,可是从来没有一家医院像你们这样为患者着想。我代表患者谢谢你们!”

感动是瞬间的,南丁格尔精神是永恒的。

夸夸咱们的白衣天使

## 为拾金不昧的护士点赞

本报记者 马童

11月26日,息县栗女士带着病愈的母亲高高兴兴地从县人民医院回家了。

就在前几天,栗女士带母亲到医院看病,还有了一场惊险的经历。

来医院的当天,栗女士又是挂号又是办理住院,好不容易安顿好母亲,却发现钱包丢了。这让栗女士吸了一口凉气,借来给母亲看病的几千块钱,看病的单据,自己所有的证、卡全在里面。

一遍一遍地重走自己小半天走过的路,一个细节一个细节地回忆,钱包杳无踪迹。就在栗女士急得团团转时,医院监察室的同志来病房找到了她,原来,她的钱包丢在了医院公共卫生间,被急诊科护士陈波捡到。捡到钱包后,陈波在原地等了一会儿,因为放不下手中的工作,就把钱包交到了医院监察室。

“幸好钱包里有她母亲的住院卡。”医院监察室工作人员说,“不然,我们也很难找到她。”

栗女士从监察室人员手中拿回钱包和证件时,激动得不知说什么好。真要找不回来,自己可真就没办法了。

一个微小的善举,为寒冷的冬天带来了温暖。为护士陈波点赞。

### 为什么献血是无偿的而用血还要收费?

患者临床所使用的血液本身是不收费的。按照《中华人民共和国献血法》的规定,患者临床用血所交纳的只是用于血液的采集、分离、检验、储存、运输的成本费用。血液从采集到临床使用的各个环节,对技术条件的要求非常高。为了防止乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病等疾病经采供血途径传播,保证血液质量和用血安全,满足临床用血需求,血站需要不断地购买、更新和使用大批先进的设备、仪器、试剂和一次性耗材,投入大量的人力、物力和财力,其所需要的资金投入主要依靠用血者所支付的用血费来承担。如果献血者本人及其家庭成员临床用血,其用血费还可以到采血的血站按政策规定给予报销,而这方面的支出也要依靠用血费来承担。(石磊)

